

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民系列报道九

追寻前辈足迹 坚定理想信念

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院组织党组成员和各部门负责人参观了市党史馆,开展了“追寻前辈足迹,坚定理想信念”主题党日活动。

在讲解员的带领下,大家观看了乌兰察

布市革命和建设几个关键历史阶段的专题片和党史馆“谱写民族解放新篇章、跨入社会历史新纪元、开启改革开放新航程、奏响民族团结与民族区域自治的新乐章”四个展区。

参观后,大家纷纷表示,革命前辈坚定的理想信念和不屈不挠的奋斗足迹是我们的一笔巨大精神财富。今天的发展成果和幸福生活,是一代又一代革命前辈用鲜血和汗水换来的,我们要倍加珍惜。新时代里,党的

十九大明确了我们党的奋斗目标、历史使命,我们法院每一名党员都肩负着神圣的责任担当,一定要立足本职,奋发有为,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。(乌兰察布市中院供稿)

审判执行 一线

巡回审判析法理 耐心调解止纷争

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院对一起民间借贷纠纷案件进行巡回审理。

张某向朋友曹某借款20000元,后因无力偿还,被告上法庭。受理该案后,承办法官考虑到双方当事人是朋友关系,决定进行巡回审理。经过法庭调查、法庭辩论、法庭调解,双方未能达成一致意见。庭审结束后,法官再次组织双方进行调解。承办法官从情、理、法三个层面,耐心向当事人释法析理。在法官和旁听群众的共同努力下,双方当事人最终达成了调解协议。

(闫黎兵 冯晓娟)

法官凭证据判案 原被告心服口服

白音查干讯 近日,乌兰察布市察右后旗人民法院民商事审判第二团队成功调解了一起排除妨害纠纷案件。

案件原、被告均与村民签订了同一块地的承包合同,原告张某一直耕种上述土地,并进行了辅助设施的投资,累计花费七十余万元,用于打井、铺设地埋管道等,被告王某之前否认原告的投资数额。张某出示了大量证据后,王某无力反驳,认可了事实,并自愿放弃耕种,原、被告在法官的主持下,最终达成了调解协议。

(李敬)

法官上门办案 方便群众诉讼

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院法官上门办案,方便群众诉讼。

原告武某某与被告闫某某系再婚,两人已共同生活四十余年,法官当庭进行了耐心细致的调解。庭审结束后,法官又组织当地村委会干部对双方当事人做调解工作。最终,双方当事人达成离婚协议。原、被告均对法院巡回办案的便民举措表示了感谢。

(杨俊)

夫妻双方感情破裂 法院判决准予离婚

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院审结了一起离婚案件。

原告何某某与被告李某某于2006年9月27日登记结婚,婚后生育一男孩。从2015年开始,原、被告常因家务琐事发生争吵并分居。2017年11月,原告何某某向法院提起离婚诉讼。法院受理后认为,原、被告虽然结婚时间较长,又生育一男孩,因被告常年在外务工,在经济生活等方面也未尽到相应的义务,所以造成夫妻感情不和,自2015年10月分居以来,夫妻关系已名存实亡,故法院支持原告的离婚诉讼请求。

(邵晓媛)



5月21日,乌兰察布市人大内务司法工作委员会主任李刚一行来到集宁区人民法院,调研民商事审判工作。曹维亚 田华 摄

学习新时代新思想

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院召开全院干警大会,邀请兴和县党校杨佳明老师,为大家讲解了习近平总书记“治国理政”新思想。

杨佳明从三个方面开篇讲解了习近平总书记对于内蒙古经济发展、脱贫攻坚战、民族团结和边疆稳固的强调和指示,内容包括:推动经济高质量发展,要把重点放在推动产业结构转型升级上;打好脱贫攻坚

明确新定位新要求

战,做好制度兜底,有机结合乡村振兴和脱贫攻坚;贯彻落实好民族区域自治制度,搞好民族教育,树立守望相助意识和民族共同体意识。

此次活动的开展,有助于该院在下一步审判执行工作中,找准贯彻落实的着力点和切入点,切实提高法院服务和保障大局的针对性和有效性,推动法院工作再上新台阶。

(陈晓琳)

多措并举出实招

白音查干讯 今年以来,乌兰察布市察右后旗人民法院采取有效措施,全面推进司法规范化建设,取得了较好成效。

一是借助信息化,实现办案规范化。案件流程设定重点管理环节,减少人为干扰。二是依托诉讼服务中心,实现诉讼服务集约化。诉讼服务中心整合各项职能,实行一站式服务,

推进司法规范化

方便当事人诉讼。三是以裁判文书上网为抓手,实现裁判文书规范化。结合评查评比活动,奖优促先,推动裁判文书规范化的具体落实。四是加大安全保卫工作力度,实现安保规范化运作。划出安全警戒区域,确保法庭庭审、信访接待、答疑解惑等,都在专用场所进行,处于实时监控之中。

(刘峰)

普法宣传进社区

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院组织干警走进察右中旗第七社区,开展了“普法宣传进社区,凝心聚力谱新篇”主题党日活动,与社区干部和居民群众共同学习法律知识。

活动中,该院党总支书记张帆结合真实案例,向群众详细讲解了民事诉讼及立

法律知识入民心

案等相关法律法规,并就邻里关系、家庭关系、消费维权和防电信诈骗等问题向群众进行了宣讲。同时,向群众发放了宣传资料,针对大家生活中遇到的各类法律问题进行了解答。居民纷纷表示,通过法官的以案说法,增进了对相关法律知识的了解和掌握,非常实用。

(边赛吉玛)

精准扶贫 一线

座谈研究推新举 扶贫攻坚下大力

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院党组书记、院长帅宇兵一行来到乌兰苏木,与苏木精准扶贫负责领导干部召开座谈会,共同研究脱贫策略,部署扶贫工作。

会上,乌兰苏木党委书记刘峰向大家详细汇报了当地扶贫攻坚的基本情况。之后,帅宇兵实地察看了乌兰苏木主要产业扶贫项目和特色产业。帅宇兵表示,今后,法院要大力扶持特色产业,早日实现农牧民群众致富目标。

(边赛吉玛)

走访群众送温暖 帮贫解困再攻坚

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院党组书记、院长巴雅尔一行来到兴和县大库联乡幸福村委会万常元村和后夭沟村,对帮扶贫困户进行了走访慰问。

巴雅尔一行来到了大库联乡政府,与大库联乡书记以及包扶干部进行了座谈和研讨。随后,巴雅尔来到到包扶的贫困户家中,与其进行亲切交谈,认真询问贫困户的家庭人员、经济收入、种植养殖等情况,详细了解贫困户生产、生活中遇到的实际困难和问题,并送上了慰问金。

(陈晓琳)

着眼扶贫新目标 实地调研求实效

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院党组书记、院长王刚带领对接包扶干警,前往德包图乡六支箭村、郭家村、十顷地村、拥亮村等村进行调研。

每到一户,王刚一行都详细地了解和询问对接户的生产和生活情况、春耕生产还有什么困难,并尽力帮助协调解决。同时,认真了解贫困户2018年脱贫目标和计划,同县乡干部一起研究制定帮扶措施,积极跑项目、寻政策,真正实现贫困户的脱贫工作。

(霍俊亭)

每个时期,系统展示了全国反腐倡廉的历史进程和所取得的成果。真实鲜活的案例和生动形象的讲解,给每一位干警以强烈的心灵震撼,激发大家深刻的反思和自省。

参观结束后,大家纷纷表示,今后要进一步增强自身廉政意识,时刻保持清醒头脑,做到警钟长鸣,洁身自好、廉洁奉公。

(张玲)

举办趣味运动会 提振队伍精气神

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院组织开展了主题为“团结拼搏·奋发有为”的趣味运动会暨主题党日活动。

活动中,院领导及干警们组成若干小组,在拔河、“巨人脚步”等活动中,团结协作、奋勇争先,充分展示了干警们积极向上、顽强拼搏的精神面貌,为该院文化建设注入了勃勃生机。通过开展此次趣味运动会,不仅锻炼了干警的身体,也加深了相互交流,更增进了同事间的友谊,充分激发了干警们的工作热情。干警们纷纷表示,将以更加饱满的热情、更加良好的精神状态投入到新的工作中去。

(赵娅渊 霍青霞)